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令和５年 第６回 教育委員会会議録 

１．開会日時 令和５年６月２９日（木） 午後２時００分 

２．場  所 対馬市役所 峰庁舎 会議室 

３．出席委員 一宮委員、齋藤委員、早田委員 

４．出 席 者 
中島教育長、扇教育部長、扇次長兼教育総務課長、大浦学校教育課

長、財部生涯学習課長、川辺次長兼文化財課長 

５．会議書記 原田課長補佐 

６．閉会日時 令和５年６月２９日（木） 午後２時４５分 

７．議 事 

 

 日程第 １ 

  

日程第 ２ 
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日程第 ５ 

 

日程第 ６ 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会議録署名委員の指名 

 

会期日程の決定 

 

教育長諸報告 

 

議案第１５号 専決処分の承認を求めることについて 

       （対馬市社会教育委員の委嘱について） 

 

報告第 ９ 号 要保護及び準要保護児童生徒の認定等について 

 

その他 
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中島教育長 ただいまから、令和５年第６回対馬市教育委員会会議を開会いたし

ます。議事の進行につきましては、対馬市教育委員会会議規則により

進めたいと思います。 

では、日程第１「会議録署名委員の指名」を行います。今回の会議録

署名委員は、齋藤委員さんと早田委員さんを指名します。よろしくお

願いいたします。 

齋藤委員 

早田委員 

はい。 

中島教育長 続きまして、日程第２「会期日程の決定」でありますが、お諮りしま

す。本会議の会期は本日１日にしたいと思います。これにご異議ござ

いませんか。 

会場 「異議なし」の声。 

中島教育長 異議なしのようです。したがって、会期は本日６月２９日の１日と

いたします。会議運営につきまして、ご協力をお願いいたします。 

次に、日程第３「教育長諸報告」を行います。資料の２ページをご覧

ください。 

前回の教育委員会会議以降の動きについて報告をいたします。 

まず５月ですが、２６日に、県教委主催の対馬市キックオフミーテ

ィングがありました。出席者は、長崎県から対馬振興局長様、県教委か

ら教育長様、高校教育課長様をはじめ６名の方、対馬市内３高校の校

長先生でした。対馬市からは市長、副市長、総務部長など７名が出席を

いたしました。３校の校長先生からは学校の概要についてお話があり

ました。高校教育課から県の新規事業の概要について説明を受けまし

た。２７日と２８日は、中学校体育大会の球技武道大会が開催されま

した。県中総体は２２日から２４日までで県内各地で開催されます。

２９日は、県市町村教委連総会及び県・市町教委合同研修会が佐世保

市で開催されました。ご参加いただいた委員の皆様ありがとうござい

ました。続いて６月です。１日は、定例校長会でした。午後からは、租

税教育推進協議会に出席をいたしました。２日は、第１回教科用図書

採択協議会が開催されました。５日は、定例教頭会でした。６日は、社

会教育委員会・公民館運営審議会合同会議が開催されました。７日と

８日は、校長当初面談を学校教育課長と共に全校長先生を対象に実施

いたしました。１０日と１１日は、中学校体育大会陸上競技が実施さ

れました。ご来場いただいた委員の皆様ありがとうございました。今

年度は入場制限もなく、多くの方が来場されていました。コンディシ

ョンにも恵まれ大会新記録等も出ました。男子で大会新記録が３種目。
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内、１種目は対馬中学新記録でした。大会タイ記録も１種目ありまし

た。女子は、大会タイ記録が１種目でした。県中総体陸上競技は、７月

２２日、２３日に諫早市で開催されます。１２日には、市Ｐ連の役員の

皆様が挨拶にお見えになりました。市Ｐ連と市教委が今年度も引き続

き連携をしていくことの確認をいたしました。１３日は、少年婦人防

火委員会に出席をいたしました。内容は、前年度の事業と決算の報告

及び今年度の事業計画と予算案の審議でした。午後は、第１回教科用

図書調査員会でした。小学校の各教科用図書の調査員の先生方にお集

まりいただき、担当から今後の調査の進め方等について確認をいたし

ました。１５日は、定例市議会の一般質問に関することや、教育委員会

の今後の事業等について、市長、副市長との協議を行いました。１６日

は、厳原北小学校の学校経営訪問でした。学校教育課長、主幹をはじ

め、全ての指導主事が同行しております。児童がいきいきと授業に臨

んでいました。また、環境整備も行き届いており、一人一人を大切にし

た教育が実践されていると感じました。なお、この日は１５時から市

の部長会議があったため、途中までの参加となりました。１７日は、市

のへき地・小規模校教育研究連盟総会と人権教育研究会総会が開催さ

れました。担当の指導主事と共に出席をいたしました。２０日からは

対馬市議会の第２回定例会が始まりました。今回の一般質問は、２１

日から２２日の２日間のみでした。教育委員会関係については、４項

目の質問をいただきました。別紙に概要をまとめております。一つ目

はヤングケアラーに関することで、市長が答弁をされました。昨年度

は対馬市では該当がありません。参考までに令和３年度は６名。内、他

の機関との連携が必要と思われるケースが２件でした。本年７月に県

下で、生徒を対象に統一様式によるアンケート調査が実施される予定

です。二つ目が、行政の対応の遅さに対するご指摘の一環で、厳原の日

新館の天井照明の電球取り替えが遅いことに対するご質問がありまし

た。三つ目が、化学農薬や化学肥料を使用しない野菜やお米を使用し

た給食推進に関する所見を求められました。四つ目が、前年度の６月

議会と同じところについて指摘をいただきました。金田小学校の通学

の安全確保に関するご質問でした。２４日は、国境の島アスリートセ

ミナーに参加をいたしました。２５日は、国境マラソンＩＮ対馬のス

ターターをさせていただきました。２６日は、特別支援教育の関係者

が一堂に会して特別支援教育連携協議会を開催し、これに出席をして

おります。虹の原特別支援学校の校長先生が大村からお見えになりま

した。２７日と２８日は、新任の校長先生がお勤めいただいている大
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船越中学校と今里小学校の学校訪問でした。新学期開始３か月、学校

経営が軌道に乗っている様子を確認できました。先ほどの厳原北小学

校と同様にすばらしいものでした。 

以上で諸報告を終わります。報告事項でなにか質疑等ございました

ら「その他」の項でお受けしたいと思います。 

続きまして、日程第４、議案第１５号「対馬市社会教育委員の委嘱に

ついての専決処分の承認を求めることについて」を議題とします。事

務局から提案理由の説明をお願いします。 

財部課長 教育長、生涯学習課長。 

中島教育長 生涯学習課長。 

財部課長 資料の３ページをお願いいたします。 

ただいま議題となりました議案第１５号、専決処分の承認を求める

ことにつきまして、対馬市教育長に対する事務委任規則第３条第１項

の規定により別紙のとおり専決処分したので、同条第２項の規定によ

りこれを報告し、教育委員会の承認を求めるものでございます。今回、

専決処分といたしましたのは、対馬市社会教育委員の委嘱について、

４ページのとおり５月３０日付けで行っております。任期につきまし

ては、前任の残任期間、令和５年６月１日から令和６年３月３１日と

しております。説明は以上でございます。ご承認を賜りますようよろ

しくお願いいたします。 

中島教育長 はい。以上で説明が終わりましたので、審議方よろしくお願いいた

します。 

中島教育長 質疑等ございませんか。 

質疑等ないようですから、これから議案第１５号を採決します。お

諮りします。議案第１５号「対馬市社会教育委員の委嘱についての専

決処分の承認を求めることについて」は原案のとおり承認することに

ご異議ありませんか。 

会場 「異議なし」の声。 

中島教育長 異議なしと認めます。よって、議案第１５号は原案とおり承認され

ました。 

続きまして、日程第５、報告第９号「要保護及び準要保護児童生徒の

認定等について」を議題とします。事務局から報告をお願いします。 

大浦課長 教育長、学校教育課長。 

中島教育長 はい、学校教育課長。 

大浦課長 それでは要保護及び準要保護児童生徒の認定等についてご説明いた

します。資料の５ページから７ページをご覧ください。 
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なお、校種別、学校別の児童生徒の氏名等については、別にお配りし

ている資料をご参照ください。この資料については、この会終了後に

回収いたしますことをご了承ください。今回は令和５年５月１日現在

の継続認定者数と、６月までに申請のあった新たな認定者、認定取り

消しがあった者の報告をいたします。まず、要保護認定者についてで

す。小学校の要保護認定者数は５月１日現在で１１名。６月１日現在

の認定者数も１１名で変更はございません。中学校の要保護認定者数

は５月１日現在の認定者が１１名。６月１日現在の認定者が１１名で、

こちらも変更はございません。次に準要保護についてですが、小学校

の準要保護認定者は継続認定者が１５６名、新規認定者が６名で合計

１６２名となっております。中学校の準要保護の認定者は継続認定者

が１１０名、新規認定者は７名の合計１１７名となっております。以

上で報告を終わります。 

中島教育長 はい、報告は終わりましたが、この件に関して質疑等はありません

か。よろしいでしょうか。 

それでは、質疑等ないようですから、報告第９号「要保護及び準要保

護児童生徒の認定等について」の報告は終了いたします。 

続きまして、日程第６「その他」の事項に移ります。まず、各課の事

業予定をさせていただきたいと思います。教育総務課から順に主な内

容について報告をお願いします。 

扇課長 教育長、教育総務課長。 

中島教育長 はい、教育総務課長。 

扇課長 それでは、教育総務課関係の行事予定について説明いたします。 

資料の８ページをお願いいたします。まず、７月４日、第２回対馬市

議会定例会最終日となっております。教育長、教育部長が出席します。

５日は点検・評価委員会で、令和４年度事業に対する点検・評価をして

いただきます。第１回を７月５日にいたしまして、第２回を８月に予

定しております。次のページに移りまして、７月１８日は、県・市町教

育長キックオフ会議が長崎市で開催されます。教育長が出席予定です。

２０日木曜日に、第７回教育委員会会議を予定しております。２１日

金曜日は、県産業教育振興会理事会総会が長崎市で開催されます。教

育長が出席の予定です。また、同日に令和４年度歳入歳出決算審査が

行われます。２７日木曜日から２８日金曜日にかけまして、県都市教

育長協議会が松浦市で開催されます。教育長が出席の予定です。３１

日月曜日は、令和５年度第１回の島っこ留学推進協議会を開催いたし

ます。教育総務課からは以上です。 
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大浦課長 教育長、学校教育課長。 

中島教育長 はい、学校教育課長。 

大浦課長 それでは、学校教育課関係についてです。 

３日は、定例校長会です。４日は、豆酘中学校の新任校長校訪問で

す。５日は、定例教頭会。７日は、仁田小学校の新任校長校訪問です。

１０日が、幼稚園、こども園の園長会です。１１日は、対馬市教育支援

委員会と、南警察署管内の学校警察連絡協議会が開催されます。１２

日は、厳原中学校の研究指定中間指導です。１３日は、北警察署管内の

学校警察連絡協議会、中高連携協議会、こども園・保育所訪問が実施さ

れます。保育所訪問については１８日、１９日、２０日、２１日、２６

日に各保育所等を訪問いたします。戻ります。１４日、厳原幼稚園の経

営訪問となっております。それから同日に、西部中学校の研究指定中

間指導となっております。次のページに移りまして、１８日、教科用図

書選定委員会。２０日は、第１学期の終業式です。２１日は、令和４年

度の歳入歳出決算審査です。２２日から２４日にかけては、長崎県中

学校総合体育大会が県内の各地で開催されます。２４日、幼稚園・こど

も園・小学校の合同研修会を開催いたします。２８日は、教育講演会が

開催されます。３１日に対馬市特別支援教育研修会を開催いたします。

以上です。 

財部課長 教育長、生涯学習課長。 

中島教育長 はい、生涯学習課長。 

財部課長 生涯学習課関係の７月の事業予定について、説明いたします。 

７月９日は、第６９回対馬島民体育大会陸上競技大会が対馬市スポ

ーツ協会主催で、峰陸上競技場において開催されます。７月１３日木

曜日は、本年度８月２日水曜日、３日木曜日に開催される予定であり

ます長崎県人権教育研究大会の実行委員会です。次のページお願いい

たします。２１日金曜日は、令和４年度の歳入歳出決算審査です。２２

日から２３日の１泊２日で、峰町・豊玉町の小学４年生から６年生を

対象に、第１回みねの舎を対馬青年の家において開催する予定です。

また、月間業務といたしまして、各施設の除草作業を行うこととして

おります。以上で報告を終わります。 

川辺課長 教育長、文化財課長。 

中島教育長 はい、文化財課長。 

川辺課長 はい、文化財課の７月の月間の予定です。 

まず、７月１日、２日に、越高委員会の報告書作成のため、壱岐の博

物館で遺物の確認を含めて作業部会を開催いたします。１日、２日の
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予定ですが、１日の午後から、長年、対馬の盆踊りに携わっていただい

ている、早稲田大学の和田准教授が対馬に私的にいらっしゃるという

ことで、私は１日の午後に帰島し対応します。７月６日は、午前中に再

来年に予定されている国民文化祭に係る関係各署の協議が長崎市で開

催されます。午後からは、県の文化財保護行政の主管課長会議へ出席

します。７月８日、９日は、愛媛大学から先生方が来られて、峰の資料

室で資料調査が行われます。７月１０日は、全国民俗芸能風流保存振

興連合会の令和５年度総会が東京で開催されます。その総会が終わっ

た後に、ユネスコ無形文化遺産の登録記念式典がございますので、対

馬盆踊保存連合会の会長と共に出席します。７月１４日に対馬盆踊保

存連合会の総会がありますので、その場で東京での報告等も行います。

次のページに移りまして、７月２１日に、宗家古文書関係の資料の修

理監督を九州国立博物館で行っていますので立会います。それから２

５日は、令和４年度の歳入歳出決算審査です。７月２７日、２８日は、

天草市で九州地区市町村文化財保存整備協議会が開催されます。来年

度、その協議会を対馬市で開催する予定にしております。月間業務と

いたしまして、６月１９日から７月の第 1 週まで、県の埋蔵文化財セ

ンターの方が佐須地区周辺の発掘調査を実施しております。文化財課

は以上です。 

中島教育長 それでは、事業予定の報告が終わりましたが、この件に関して質疑

等はありませんか。 

早田委員 はい。 

中島教育等 早田委員さん、どうぞ。 

早田委員 学校教育課の事業予定で、７月２４日に開催される幼稚園・こども

園・小学校合同研修会は以前から行われていましたか。 

大浦課長 教育長、学校教育課長。 

中島教育長 はい、学校教育課長。 

大浦課長 これまでは幼稚園の主任研修会として実施していましたが、円滑な

接続、架け橋プランのことについて、小学校にもお伝えした方がよい

ということで、小学校一年生の担任の先生も参加をしてもらう形で今

年度は開催します。来年度以降は、可能であれば保育所の方にも声か

けたいというふうに考えております。以上です。 

中島教育長 その他にございませんか。 

一宮委員 はい。 

中島教育長 一宮委員さん、どうぞ。 
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一宮委員 すみません、２点ほど。１点目は２８日の教育講演会について、２点

目は文化財課の越高委員会について、もう少し詳しく教えてください。 

大浦課長 教育長、学校教育課長。 

中島教育長 はい、学校教育課長。 

大浦課長 ７月２８日の教育講演会ですけれども、対馬市の小学校、中学校の

教育研究会、それから校長会が合同で開催している教育講演会になり

ます。今年度は、國學院大学の田村学先生が講師として来られます。 

一宮委員 その講演会は、希望すれば参加できるのですか。 

大浦課長 教育研究会が実施していますので。事務局は西部中学校です。 

一宮委員 それでは西部中学校の方にお聞きします。わかりました。 

川辺課長 教育長、文化財課長。 

中島教育長 はい、文化財課長。 

川辺課長 はい、越高作業部会の件ですが、越高遺跡の発掘調査は８次の調査

が終わっています。調査は、昭和時代、上県町役場のときから行ってお

りましたが、その頃は町に学芸員がいなかったこともあり、県が主体

で調査をしてきました。そこで出てきた遺物は、壱岐の博物館の中に

埋蔵文化財センターがありまして、そこに収められています。それで、

現在は、今までの総括報告書を作成する作業をしておりまして、その

遺物も見ながら作業を進めていきますので、今回は壱岐の分を確認す

るということで開催することとなりました。 

一宮委員 わかりました。ありがとうございます。 

中島教育長 その他にございませんか。 

それでは、事務局から、何か「その他」の事項でありませんか。 

事務局 ありません。 

中島教育長 委員さんから、何か「その他」の事項でありませんか。 

一宮委員 よろしいでしょうか。 

中島教育長 一宮委員さん、どうぞ。 

一宮委員 はい、その他でいいですか。 

教育長行動表の５月２１日に、高校教育課の方から新規事業につい

て説明を受けたということでしたが、もしよかったら、もう少し教え

てください。 

中島教育長 高校地域連携イキイキ活性化事業についてですが、県・市町・高校・

企業等からなる地域コンソーシアムを立ち上げて、専門的知見を持つ

アドバイザーからの助言を得て、学校の魅力化と地域の活性化を連動

させた取り組みを行うというものです。県議会において、中﨑教育長
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は「高校の魅力ある学びと、ＵＩターン施策を組み合わせて移住者数

を増やしたり、地域が求める産業人材の育成を図り企業誘致を促進す

るなど、高校生の若い力を生かすことで地域の活性化の動きに厚みを

持たせたいと考えている。この事業を通して高校生が地元の課題や産

業を学びながら、ふるさとへの思いを育むとはもちろん、コミュニケ

ーション力や課題解決能力を磨き上げ、希望する進路を実現できるよ

う、指導体制やカリキュラムなどの教育環境についても充実を図る。

特色ある教育活動を展開することで、地域の多くの子供たちにとって

ふるさとの高校で学ぶことが選択肢の一つとなるよう、魅力ある学校

づくりを進める。」と説明されています。要するに、離島部や半島部の

公立高校の入学者数が減っていることへの対策の一環として、県が一

生懸命考えてくださっているようです。 

一宮委員 ありがとうございました。ちなみに今、対馬高校に陸上部へ起用さ

れている林田先生は対馬市独自のものなのですか。高校・地域連携イ

キイキ活性化事業とは別なんですか。 

扇課長 それは、対馬市の政策企画課の事業で３校魅力化事業というものが

ありまして、その中で林田先生に対馬に来ていただき陸上を指導して

いただいています。今は対馬高校になってるんですけど、対馬高校に

限らず、豊玉高校、上対馬高校にも行ける計画になっています。 

一宮委員 林田先生は対馬高校に所属しているわけではないんですね。 

扇課長 そうですね。 

一宮委員 はい、わかりました。ありがとうございます。 

中島教育長 それでは本日の会議はこれで終了いたしますが、次回の会議日程の

件で事務局からお願いします。 

事務局 失礼します。次回は７月２０日、木曜日、１４時から場所は対馬市役

所峰庁舎第４会議室を予定しております。 

中島教育長 はい、次回の会議日程について提案がありましたけれども、皆様の

ご都合はよろしいでしょうか。 

会場 はい。 

中島教育長 それでは次回の会議を７月２０日、木曜日に開催いたします。開始

時刻は１４時から。対馬市役所峰庁舎２階第４会議室の予定ですが、

後日事務局から改めて通知をいたします。 

これで本日の日程は全部終了しましたので会議を閉じます。以上で

令和５年第６回対馬市教育委員会会議を閉会します。お疲れさまでし

た。 

会場 お疲れさまでした。 
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